Порядок предоставления потребительского займа
В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2013 № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)» под профессиональной деятельностью по предоставлению потребительских займов понимается деятельность юридического лица или индивидуального предпринимателя, осуществляемая за счет систематически привлекаемых на возвратной и платной основе денежных средств и (или) осуществляемая не менее чем четыре раза в течение одного года (кроме займов, предоставляемых работодателем работнику, и иных случаев, предусмотренных федеральным законом).

К субъектам, осуществляющим профессиональную деятельность по предоставлению потребительских займов, относятся кредитные организации и некредитные финансовые организации (юридические лица), зарегистрированные в качестве микрофинансовых организаций, кредитных потребительских кооперативов, сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов или ломбардов.




Сведения о данных организациях должны быть внесены в государственные реестры, размещенные на сайте Центрального Банка Российской Федерации.







Кредитор обязан размещать в местах оказания услуг по предоставлению потребительского кредита (займа), в том числе в информационно-телекоммуникационной сети “Интернет”, полную информацию об условиях предоставления, использования и возврата потребительского кредита (займа).






Договор займа должен быть заключен в письменной форме, при этом в подтверждение договора займа и его условий может быть представлена расписка заемщика или иной документ, удостоверяющие передачу ему займодавцем определенной денежной суммы.





Полная стоимость потребительского кредита (займа) размещается в квадратной рамке в правом верхнем углу первой страницы договора потребительского кредита (займа) перед таблицей, содержащей индивидуальные условия договора потребительского кредита (займа), и наносится прописными буквами черного цвета на белом фоне четким, хорошо читаемым шрифтом максимального размера из используемых на этой странице размеров шрифта. Площадь квадратной рамки должна составлять не менее чем пять процентов площади первой страницы договора потребительского кредита (займа).







Данные требования закона направлены на защиту интересов потребителей, предотвращение случаев навязывания заемщикам дополнительных возмездных услуг и возложения обязанности по уплате «скрытых» платежей.








Статьей 14.56 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за осуществление профессиональной деятельности по предоставлению потребительских займов (за исключением банковской деятельности) юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, не имеющими права на ее осуществление.










Кроме того, нелегальные кредиторы могут быть привлечены к уголовной ответственности за совершение мошеннических действий под видом предоставления потребительского займа.




Во избежание случаев обмана потребителей следует внимательно изучать условия договора и информацию о займодавце, о фактах нелегального предоставления потребительских займов сообщать в правоохранительные органы.

