Проценты и неустойки по потребительским кредитам: что изменилось для кредиторов и заемщиков
В связи с принятием Федерального закона от 27.12.2018 № 554-ФЗ, вступившего в силу 28 января 2019 года, за исключением отдельных положений, кредиторам по выданному максимум на год потребкредиту или займу запретили дальше "накручивать" начисления, после того, как они достигнут 2,5 его размера. Речь идет о процентах, неустойке, иных договорных мерах ответственности, а также платежах за услуги, которые кредитор оказывает за отдельную плату.






Запрет касается договоров, заключенных с 28 января и до 30 июня 2019 года включительно.








Условие об ограничении начислений нужно указывать на первой странице договора до индивидуальных условий.





Затем предельную сумму начислений ограничат еще больше. Она будет равна:












- с июля и до 31 декабря 2019 года включительно по договорам, заключенным в этот период, - двукратному размеру кредита или займа;

- с 2020 года - полуторакратному размеру кредита или займа.

Кроме того, установили максимальную процентную ставку по потребкредиту и займу. С 28 января и до 30 июня 2019 года включительно по договорам, заключенным в этот период, предельное значение ставки - 1,5% в день. С июля 2019 года - 1% в день.
В новой редакции изложены нормативные положения, регламентирующие понятие «профессиональная деятельность по предоставлению потребительских займов». Согласно внесенным изменениям – это деятельность юридического лица или индивидуального предпринимателя по предоставлению потребительских займов в денежной форме (кроме займов, предоставляемых работодателем работнику, займов, предоставляемых физическим лицам, являющимся учредителями (участниками) или аффилированными лицами коммерческой организации, предоставляющей заем, займов, предоставляемых брокером клиенту для совершения сделок купли-продажи ценных бумаг, и иных случаев, предусмотренных федеральным законом).

Также законодателем вводится специальное регулирование договоров потребительского кредита без обеспечения, заключенного на срок не более 15 дней на сумму не более 10 000 руб.  Для этих целей закон дополнен новой статьей 6.2.

Согласно нововведениям по таким договорам кредитором не применяются ограничения по ежедневной процентной ставке и ограничения к полной стоимости кредита, если в договоре прописано, что по нему не начисляются проценты, меры ответственности, а также платежи за услуги, оказываемые им заемщику за отдельную плату, за исключением неустойки (штрафа, пени) в размере 0,1 процента от суммы просроченной задолженности за каждый день нарушения обязательств, после того, как фиксируемая сумма платежей достигнет 30 процентов от суммы потребительского кредита (займа) (далее - максимальное допустимое значение фиксируемой суммы платежей). Информация об этом должна быть размещена на первой странице договора потребительского кредита (займа), перед таблицей, содержащей индивидуальные условия договора. При этом ежедневная фиксируемая сумма платежей не должна превышать значение, равное результату деления максимального допустимого значения фиксируемой суммы платежей на 15. Также заключенный договор должен содержать условие о запрете увеличения срока и суммы потребительского кредита (займа).

