     Из воспоминаний Кайсаровой (Гороховой) Марины Ивановны.

 Мой дедушка,  Мясников Евдоким  Иванович , родился 20 мая 1926 году в селе Затонное в многодетной семье Мясниковых - Ивана Васильевича и Матрены Николаевны.Вместе с Евдокимом в семье воспитывалось еще трое детей – Мясникова (Новиковская) Раиса Ивановна, Мясников Павел Иванович, Мясникова (Портнова) Анисья Ивановна.
       Глава семьи – Иван Васильевич до войны был председателем сельского совета, плотничал. Строительство многих домов – дело его умелых рук. Срубы домов изготавливались и по реке переправлялись в руки новых хозяев. В то время в центре села была построена церковь (сейчас это местный дом культуры). Как вспоминал Евдоким Иванович, никто не решался взобраться наверх, чтобы установить колокол, а отец, Иван Васильевич, согласился. 
    Сыновья – Павел и Евдоким во всем помогали отцу. Ещё подростком Евдоким  работал с отцом  плотником. 
     В июне1941 году отца Мясникова Ивана Васильевича признали в Красную Армию и больше он оттуда не вернулся. Те годы были особенно тяжелыми для семьи Мясниковых, но дети во всем помогали матери, все с малых лет привыкли работать.
   В 1943 году ушёл на фронт 17-летним  юношей Мясников Евдоким Иванович. В составе стрелкового полка 1-го Прибалтийского  фронта освобождал  Литву, Латвию, Эстонию , Восточнyю  Пруссию. За освобождение города  Шауляя  был  награждён медалью за отвагу и ещё много наград имеет за отвагу .

В 1948 году Евдоким  вернулся в родное село , а на отца уже была  похоронка - погиб  в 1943 году . 
       После войны года были тяжёлые, нужно было поднимать колхозы.

Все работали и стар, и мал  в поле и на  фермах. Евдоким Иванович не стал исключением - пошёл работать на трактор ,много  лет  работал бригадиром  тракторной бригады. Поля пахали по всему району, привлекалась и тракторная бригада под руководством Евдокима Ивановича.
        В те годы недалеко от с.Затонное в с.Подстепки  проживала в семье Стариловых  Евдокии и Федора  Мясникова (Старилова ) Валентина Федоровна 7 ноября 1926 года рождения. Их дружная многодетная семья воспитывала помимо Валентины еще четверых детей – Дарьину Дарью Григорьевну, Старилова Андрея Федоровича, Старилову Анастасию Федоровну и  Старилова Ивана Федоровича. Дети воспитывались в строгости, с раннего возраста были приучены к труду, поэтому Валентина отличалась трудолюбием, чистоплотностью, добропорядочностью.
        А моя бабушка Валентина Федоровна с 13 лет начала свою трудовую деятельность: сначала работала на тракторе, затем работала поваром в Подстепинской бригаде.  Там  и познакомились они с Евдокимом Ивановичем  в 1949 году. Уж очень вкусны были супы Валентины, что не устоял перед ними молодой Евдоким. В 1950году сыграли свадьбу, переехали в с.Затонное, построили дом.              

        Валентина Федоровна  принималась за любую работу:  работала на плантации, работала дояркой, телятницей, работала в детском саду. При этом в ее доме всегда пахло вкусными , свежеиспеченными пирогами; ее золотыми руками было связано немало шалей, которые пользовались огромным спросом, в доме царили покой и уют.

  Глава семьи Евдоким Иванович не отличался от своей половины. Трудолюбивый, добросовестный, порядочный, ответственный молодой человек  работал не покладая рук. Ведь ему нужно было кормить семью. 
        К тому времени в дружной и счастливой семье воспитывалось 6 детей: четыре дочери-Баданина (Мясникова) Любовь Евдокимовна, Грициенко  (Мясникова) Александра Евдокимовна, Мирошниченко (Мясникова) Надежда Евдокимовна, Горохова (Мясникова) Наталья Евдокимовна и два сына- Валерий Евдокимович и Виктор Евдокимович.
        Евдоким Иванович и Валентина Федоровна на своем примере воспитали достойных людей. Все дети получали образование, у всех семьи.

   Грициенко Александра Евдокимовна работала в КБО, затем продавцом. Воспитала троих детей – Анатолия, Сергея и Юлию и четверых внуков. На данный момент воспитывает четырех приемных детей.

     Баданина Любовь Евдокимовна 3 ноября 1951 года рождения в 1966 г. Окончила восьмилетнюю школу и уехала в Чимкент. Выучилась на ткачиху. В 1990 г. Вернулась в с.Затонное, работала дояркой в колхозе «Родина». Воспитала двоих детей – Ольгу и Веру и трех внуков.
       Мирошниченко Надежда Евдокимовна 1956 года рождения. В 1972 г. Окончила восьмилетнюю школу, выучилась на техника-осеменатора, с 18 лет и до пенсионного возраста работает в животноводстве (учетчик-осеменатор). За многолетний добросовестный труд неоднократно награждалась почетными грамотами и премиями, имеет награду Министерства сельского хозяйства Оренбургской области и много других наград. Воспитала троих детей – Владимира, Андрея и Людмилу и четырех внуков.

    Горохова Наталья Евдокимовна 23 июля 1961 года рождения окончила 7 классов Затонновской школы, затем училась в г.Лисаковске, с 9 по 11 класс.  Закончила вечернюю школу.  Одновременно работала в больничной столовой. В 1980 г. поступила  в Оренбургское училище связи,  работала телефонисткой в с.Илек, после замужества работала в детском саду, продавцом в животноводческом ларьке, почтальоном, социальным работником. Воспитала двоих детей Марину и Александра  и двух внуков.

     Мясников Виктор Евдокимович 26 августа 1958 года рождения. После 8-го классаполучил профессию тракториста, работал механизатором в колхозе «Родина».  Неоднократно награждается почетными  грамотами, доску почёта украшала его фотография. В 1978 году награжден знаком «Победитель социалистического соревнования». Воспитал троих детей 3 – Дмитрия, Валентину и Игоря и трех внуков.

      Мясников  Валерий Евдокимович  22марта 1964 года рождения. В 1979г. окончил 8 классов и уехал учиться в Кардаилово на водителя. В 1982 г. призван в армию. Служил в г.Туле. После демобилизации женился и живет в г.Кораблино Рязанской области. Воспитал двух сыновей – Максима и Егора. Растет внук.
      Евдоким Иванович и Валентина Федоровна ярчайший пример подражания для своих детей, внуков и правнуков.  В 1980 году имя Мясникова Евдокима Ивановича  было занесено в  Книгу почета с присвоением звания «Заслуженный колхозник». И Валентина и Евдоким имеют звания «Ветерана труда» за многолетний и добросовестный труд, ведь не зря по их стопам пошли все их дети и внуки.
       Чета Мясниковых являются долгожителями с.Затонное. Односельчане знают их как порядочных, уважаемых жителей села, готовых протянуть руку помощи в трудную минуту всем, кому бы это не потребовалось. Вот так , рука об руку, поддерживая друг друга, Евдоким Иванович и Валентина Федоровна прошли всю жизнь, отметили золотую свадьбу. И это тоже является примером для детей, внуков, которых у них 15  и правнуков, которых у них 17.
