Отчет о результатах деятельности главы МО Затонновский сельсовет

 и администрации сельсовета за 2017 год

Добрый день уважаемые жители села Затонное. В соответствии с действующим  федеральным законодательством главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе. Такие отчеты в нашем поселении проводятся ежегодно и сегодня, вашему вниманию представляется отчет главы МО Затонновский сельсовет о работе нашей администрации за 2017 год.
Муниципальное образование Затонновский сельсовет является самостоятельным органом местного самоуправления входящим в состав Илекского района Оренбургской области.
Затонновский сельсовет располагает земельными угодьями общей площадью 12 177 га.      Структура угодий не меняется.

На территории муниципального образования располагаются: 

ООО Затонное, МБУ Затонновская ООШ, СДК, ФАП, сельская библиотека, филиал почта, торговое предприятие, 2 торговые точки ИП.

      Главная задача деятельности администрации создать нормальные условия для жизни селян.  

Но мы все вместе должны понимать, что комфортность проживания людей в нашем селе зависит не только от Администрации, но и от активности нашего населения.
Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы, вся информация пополняется. Вы все можете видеть новости поселения, объявления, наши успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем, также в газете «Вестник Затонновского сельсовета» опубликованы все Нормативно правовые акты.
                Работа с заявлениями граждан, выдача справок.

Если говорить об Администрации то нет, ни одной проблемы, которая бы оставалась вне поля ее зрения. 
И пенсионеры, и любой житель поселения знает, куда идти за помощью и поддержкой – в администрацию поселения. 

Администрацией  постоянно велась работа по устным и письменным заявлениям граждан.      Ни одно обращение не оставлено без внимания, по спорным вопросам работники администрации совместно с участковым ходили на места для разрешения конфликтных ситуаций. Всем обратившимся даны исчерпывающие устные и письменные ответы.  
        В 2017  году поступило  устных обращений более 80.        

За 2017  год жителям  администрацией было выдано 260 справок, 47 справок на забой скота.

                             Совершение  нотариальных  действий.

       За 2017 год  совершено 42 нотариальных действия из них: доверенностей -33, удостоверение подписи - 9, завещаний -нет. Собрано госпошлины на сумму 6500 руб.
Специалисты администрации осуществляют полномочия по регистрации актов гражданского состояния: рождение ребёнка,  установление отцовства, смерть, отмечают юбиляров.

В октябре 2017 года в соответствии с приказом Управления Министерства юстиции РФ по Оренбургской области была проведена проверка по регистрации актов гражданского состояния администрации Затонновского сельсовета. Нарушений не  выявлено. Специалист Сергеева А.П. ответственно выполняет эту работу. 

В селе  Затонное на 01.01.17 зарегистрировано 694 чел.  Численность не изменилась.
Если говорить о демографической обстановке в селе, то необходимо отметить, что  в 2017 году родилось -3 детей: из них 2 девочки и 1 мальчика 

 – это на 2 ребёнка меньше, чем в прошлом году. Умерло 3 человека: 1 мужчина и 2 женщины. Смертность  не превышает рождаемость. Всего  на территории   212 жилых домов, 12 разрушенных,   27 пустующих.
Население  трудоспособного  возраста 356 человек, студентов-45, школьников-48, дошкольников-28, которые посещают детский сад и 15 детей в  возрасте до 3-х лет.
Пенсионеров -181,  из них  в возрасте  80  лет  и  старше - 16 человек.

ветераны труда - 47, инвалиды -64.

Участников ВОВ нет.  Вдов нет.  3 труженика тыла: Автомонова Александра Осиповна, Толстухина Любовь Ефимовна, Черных Петр Филиппович.
В результате подворного обхода на территории сельсовета в личных подсобных хозяйствах жителей на 01.01.2016 года имелось:  КРС – 118гол.; из них коров – 60 гол., свиней – 75, овцы-257, козы – 19 гол., лошади – 10гол., птица – 400 гол. 
Напоминаю, что при регистрации скота в похозяйственной книге убедительная просьба  подавать   достоверные сведения. Повторяются случаи, когда жители приходили за справкой на забой скота, а в похозяйственной книге не указан скот. Были неприятности. Ещё просьба, при приобретении скота, сообщайте в администрацию для внесения изменений в похозяйственную книгу. Это в ваших интересах.
Надо отметить, что кол-во скота  уменьшается. Причина в том, что пенсионеры по состоянию здоровья не могут держать скот, а молодые семьи не разводят хозяйство по простой причине; очень дорого обходится для семьи содержание скота и птицы.
                                              Воинский учет.
       Администрацией ведется исполнение государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в вооруженные силы РФ,  в администрации ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О  воинской обязанности и военной службе»
В 2017 году  призван в ряды Российской Армии 1чел. – Сергеев Иван Александрович. Служат по контракту Поберухин Иван Юрьевич и Чистовский Алексей Николаевич.
В январе  2017года было поставлено на  первоначальный учет 5 человек –Боков Дмитрий Владимирович, Чистовский Александр Николаевич, Новиковсков Александр Анатольевич, Журавский Антон Игоревич, Луценко Кирилл Владиславович.

 Перед постановкой на учет всех ребят обследовали медицинские работники. Всего  на   воинском учете состоит 136 человек военнообязанных, из них офицеры запаса – 3, прапорщиков, сержантов солдат запаса – 126,  принадлежащих призыву на военную службу -6 человек
Что же конкретно сделано нами за прошлый год? Представительный орган муниципального образования - Совет депутатов Затонновского сельсовета состоит из 7 депутатов. Это работоспособный коллектив с чёткой жизненной позицией, которые требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого вопроса, представленного на заседание Совета депутатов, участвуют в прениях, задают вопросы, вносят предложения, дают заключения. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, находили время для работы в администрации. Надеюсь на дальнейшую, совместную, плодотворную работу с вами, уважаемые депутаты.
В 2017 году было проведено  7 заседаний Совета депутатов. Вся работа главы сельского поселения и сельской администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями ФЗ от 06.10.2003года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»

Рассмотрено более 30 вопросов. 
Доходная часть нашего бюджета за 2017 год составила –3 090 480 руб.

- налог на доходы физических лиц – 7.41% - 228 923руб .

 - земельный налог – 8,83% - 272 856,00руб.; 

- единый сельхоз. налог – 0,13% -  3 953 руб.; 

.- налог на имущество физических лиц –  0,34%- 10 437руб.

- дорожный фонд - 21% - 654 273,29руб.

- государственная пошлина за совершение нотариальных действий 0,18% – 5 600 руб;

- доходы, получаемые в виде арендной,  либо иной платы за пользование государственного и муниципального имущества   (аренда помещения почты) – 1,26% - 39 043руб. ;
- дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 61,49% -      1 900 400руб; 

- субвенции на воинский учёт – 2,19% - 67 600руб.  и  ЗАГС – 2 500,00 руб.-0,08%
Средств бюджета муниципального образования хватает лишь на зарплату его служащих, оплату коммунальных услуг за объекты собственности администрации , уличное освещение, функционирование по минимуму Центра культуры. А уж  организацию досуга и спорта, благоустройство села осуществляем силами жителей. 

Расходы бюджета. Всего  из  утвержденного бюджета расходы за 2017 г.  составили  - 2 608 845,30 руб.

-  на содержание аппарата и главы  израсходовано – 1 361 112,06руб.
- на содержание главы МО - 15,04% -392 290,45 руб

- расходы на выплаты персоналу государственных (муниципальных) органов – 16,22 % - 423 211,11 руб.
 (- коммунальные услуги из них: отопление сельсовета ,освещение помещения,  услуги связи,   оплата по договорам + программное обеспечение, канцелярские и хозяйственные расходы, запчасти к автомобилю, приобретение основных средств – 20,84% – 543 810,50 руб.

- на передачу полномочий по финансовому контролю КСП Илекского района  – 10 629,55 руб. – 0,41%

- на содержание СДК – 825 900 руб. – 32 % ,( з.п. и фонды ,коммунальные услуги – 132 913,37руб -5% (в том числе, на содержание имущества  (техническое обслуживание пожарной сигнализации) – 18 042,72 руб. 0,7% и проведение мероприятий посвященных Дню села и Новому году – 15 000 руб.-0,57 %,  косметический ремонт памятника и здания к празднику 9 мая  – 5 286,54 руб. 0,7 %, и самое главное в связи с отсутствием кредиторской задолженности удалось частично обновить музыкальную аппаратуру (а именно приобрести радио микрофоны и стойки для микрофонов) приобретение двух баннеров –2 900 руб. 

- На осуществление первичного воинского учета – 67 600 руб; 2.6%

- на осуществление полномочий ЗАГС – 2 500 руб. - 0.1%

- Расход муниципального дорожного фонда в 2017 году составил 163 573,98 руб.- 6,31 %,(из них:- очистка дорог от снега –63 111,51 руб. - техническое использование опор линий электропередач–2 997,00р - замена ламп уличного освещения – 8 903,16 руб., 
- поставка электроэнергии для уличного освещения – 144 576,57 р

- приобретение ламп для уличного освещения – 17 056 руб.

- на передачу части полномочий по решению вопросов местного значения – 1002,21 руб. - 0.1%

- на функционирование обеспечение деятельности  добровольной  пожарной безопасности -   176 022,74 руб.  – 6,75 %;(з/п пожарным)
- на приобретение горки и ее установки – 20 000 руб.- 0,8%. 
Одной из самых сложных вопросов сельского поселения остаётся содержание свалки и вывоз мусора. На сегодняшний день она находится в неудовлетворительном состоянии. Силами работников администрации весной и осенью ведётся работа по уборке ТБО.  Одна просьба ко всем жителям нашего села: старайтесь ссыпать мусор в  ямы, аккуратно и последовательно, не вываливайте его прямо на дороге. Надеюсь, что с началом  лета  2018года  наше население будет соблюдать порядок на свалке и складировать отходы как можно компактнее.

Энергосберегающие лампы, которые вышли из строя, запрещено  выбрасывать  на свалку, так как они вредны для здоровья. Приносите их в администрацию. Мы складываем в специальное отведённое место, сдаём на утилизацию. 
         Содержание  территории нашего села в чистоте и в порядке остаётся главным.  Любой человек, приезжающий в наше село, обращает внимание на чистоту, порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Сейчас можно сказать, что многие жители очень ответственно относятся к наведению порядка около своего дома. Они убирают  мусор, сорную растительность.

Большой объем работ,  выполнялся посредством субботников, в которых принимали участие работники школы, культуры, администрации и социальной сферы. Но  подключить сегодня население к массовому субботнику большая проблема.
Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного села, любим и хотим, чтобы в селе было лучше. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны».
 Уважаемые жители! Постоянно уделяйте серьезное внимание благоустройству села: чистоте, культуре и озеленению. Закон запрещает складывать около домов стройматериалы. Не  складывайте около домов гравий, глину, строительные материалы,   дрова, сено.  Постоянно следите за  территорией около своего дома. Выкашивайте вовремя сорную растительность. Вы знаете, пыльца амброзии очень аллергена, поэтому давайте всем селом бороться с этим сорняком, а так же уничтожать дикорастущую коноплю, растущую  на территории ваших дворов.
Село - это наш общий дом и все мы должны отвечать за порядок в нем. Нам нравится, как  население районного центра бережно и аккуратно относится к придворовой территории, следит за  чистотой. Давайте же следовать их примеру. Ведь существуют правила содержания территорий. Правила обязательны для исполнения всеми  лицами, проживающими на территории нашего села. Проведенные рейды показывают, что в основном  жители  выполняют требования, но есть и такие, которые даже после предупреждения игнорируют правила санитарного содержания своих территорий. 
  Ежегодно мы  отмечаем творческое красивое оформление придворовых территорий.  Самое сложное – сохранить эту красоту. Ведь есть среди нас  ещё люди, которые нарушают закон по Оренбургской области « О правилах содержания домашних животных». Выпускают коров, лошадей, овец, коз, гусей на улицы села. Тем самым проявляют неуважение к труду сограждан, к тем, кто создаёт своими руками уют около своих домов. Да просто к людям, которые совершают прогулки по улицам нашего села. 

      Почему после дождя, когда освежается природа, кое – где появляются чистые и прозрачные  лужи, надо выпустить туда своих гусей и превратить лужу в  помойку с неприятным запахом, перьями и мусором. Я думаю, что некоторым людям надо серьёзно задуматься и изменить такое отношение. 

Помните, что у нас не только права, но и есть обязанности. Работа в этом направлении велась, и будет продолжаться.  Составлено 7 протоколов по ст.35 закона по Оренбургской области « О правилах содержания домашних животных» (т. е. бродячие домашние животные и птицы).
        Хочется, чтобы Вы продолжили работу над оформлением и украшением своих придворовых территорий. На день села будут отмечены лучшие оформления грамотами и ценными подарками, как это было в прошлые годы.
                    Содержание мест захоронений.

Уход за могилами - это часть русской культуры. И мы постоянно силами администрации и школы проводим работу по благоустройству мест захоронений. Это выкос травы и уборка мусора.     На кладбищах похоронены  родственники каждого жителя нашего поселения и наведение порядка на кладбищах долг каждого из нас. Есть у православных хорошая традиция на Радуницу приходить на кладбище. До этого праздника родные приводят могилы  в порядок (убирают мусор, красят ограды, кресты). Это так и должно быть, но, однако, убедительно прошу  Вас,  соблюдать  чистоту  и порядок не только около могилы, но и на прилегающей    территории. Не оставляйте после себя пакеты, бутылки, банки от краски, не делайте свалки за сеткой. Это место, где покоятся близкие, родные и  любимые  Вами люди. Уважайте их.  Хорошие традиции должны жить и о них нельзя забывать. К таким мероприятиям привлекайте своих детей и внуков. Только вместе с родителями дети приобщаются к труду. Убирать места захоронения нужно всей семьёй, напоминая детям о родных, которые покинули этот мир. Помните, если мы в детях не воспитаем эту традицию, то, что нас ожидает, можно представить. Во многих сёлах нашего района ремонтируют кладбище своими силами.   И мы не можем быть безразличны к месту захоронения. Может нам стоит подумать, как восстановить изгороди, а не ждать, пока кто-то сделает за нас. 
       Конечно, у каждого есть  свои задачи и проблемы, свои возможности и недостатки. Но и это  нужное мероприятие. И никто за нас, его не сделает.  По инициативе генерального директора ООО Затонное, были установлены новые ворота на кладбище. На этом всё закончилось. Теперь дело за нами.  Надеюсь, что вы в своих выступлениях выскажите своё отношение по этому вопросу, главное, чтобы сказано было  от чистого сердца. 
В 2017году  на собрании граждан было принято решение участвовать в конкурсе «Инициативное бюджетирование» (народный бюджет), где при активном участии жителей села, предоставляется на конкурсной основе в целях софинансирования расходных обязательств с областного бюджета  субсидия до 1млн. рублей. Принято  решение  направить эти средства на ремонт изгороди на кладбище. Организатором такого конкурса является министерство финансов Оренбургской области.  Разработан порядок проведения конкурсного отбора проектов с методикой бальной оценки значения критериев конкурсного отбора проектов. Весомым коэффициентом критериев конкурсного отбора  является:  вклад участников реализации проекта в его финансирование, т.е. со стороны бюджета сельского поселения, со стороны населения, со стороны организаций и других внебюджетных источников (спонсоров). Право на получение субсидии получают имеющие наибольшие значения итоговой оценки проекта.

Администрацией была подана заявка на участие в конкурсе.  Наша заявка не прошла по количеству баллов. 

В 2018 году мы планируем повторить  участие в конкурсе . Многое зависит от нашей  с вами активности. 
     Далее речь пойдёт о дорогах в селе. Для  очистки дорог на  улицах от  снега заключён договор с ИП С.Ф. Трояновым с с. Сухоречка. Он хорошо справлялся  со своими обязанностями.  Есть проблема с выездом. Не всегда он может выехать вовремя. Ему нужно пробить дороги и в своём селе. Поэтому мы на зимний период на помощь подключили услуги  Коммунального хозяйства района. Но тракторист был неопытен и плохо почистил дороги. Много замечаний и недовольства пришлось выслушать. Но вопрос решается, и мы добьёмся, чтобы дороги были не хуже, чем в прошлом году. Некоторые участки дорог пришли в негодность, и требуется ремонт. Проведена  работа по оформлению дорог села. Выполнены кадастровые работы, получено право собственности. Дороги поставлены на баланс администрации.  В 2017 году  заключен договор с Дорожным управлением и проведено филирование и выравнивание дорог в селе. Эта работа будет продолжаться.
Как мы решаем вопрос с  уличным  освещением.

 В настоящее время улицы освещает 53 светильника, восстановлен фонарный провод, заменили энергосберегающие лампы. Все светильники находятся под учётом.  В сельсовет приходили наши жители  с просьбами и советами, где желательно осветить участок улицы и мы учитывали все пожелания людей. Я думаю, что большинство людей довольны, но если у кого возникнут вопросы и предложения, приходите не стесняйтесь лучше в сельсовет и мы постараемся учесть  ваши пожелания.   

В 2017 году администрацией совместно с ГИБДД разработана и утверждена схема дислокации знаков дорожного движения в целях безопасности  на дорогах. По данному вопросу планируется  постепенное размещение знаков дорожного движения. Перед началом учебного года были установлены дорожные знаки вблизи школы. Знаки нового образца и соответствуют стандартам. Это требует закон.
Наши специалисты несут ответственность  в  предупреждении  и  ликвидации  чрезвычайных  ситуаций  в  границах  поселения: имеется  документация, назначена  комиссия, есть сигнал оповещения,  проводились учебные тревоги, где ответственные отрабатывали свои действия при ГО и ЧС .
К чрезвычайной ситуации в 2017 году можно отнести вспышку бруцеллеза. В этом направлении хорошо работал  наш ветврач Куданов Сагангалей Жуматаевич. Вовремя проводил  разъяснительные беседы с населением, вет. обработку. Скот удалось сохранить.  
2. Пожарная безопасность 
Обеспечение  первичных  мер  пожарной  безопасности  в  границах   поселения,  соблюдение  требований  безопасности,  наличие  у  населения  первичных  приспособлений  для  тушения – первоочередная задача перед администрацией.
За прошедший период было разработано 67 нормативно-правовых актов администрации сельского поселения, из них в области пожарной безопасности-5. 
Нами   создана  Добровольная Пожарная Дружина (12 чел.),  есть  сирена для  оповещения  населения, есть пожарный автомобиль, который работает в летнее время,  мотопомпа,  определены  места  забора  воды. Для  забора  воды, при администрации находится скважина. Так же установлена ёмкость с водой для использования в тёплое время года.  Время заполнения  пожарного автомобиля  с ёмкости  7-10 мин. Воды хватит на 4-5 заправок. На территории школы есть пожарный искусственный водоём с гидрантом. 
На территории села оборудовано 8 пожарных щитов. 
В зимнее время мы заключили договор с МО Привольный. На случай пожара они окажут нам помощь.  В период зимнего пожароопасного периода администрацией проводился подомовой обход жителей, с целью соблюдения пожарной безопасности. С людьми проводился инструктаж  по пожарной безопасности, раздавались памятки, на стендах вывешивалась информация. Всем дали рекомендации приобрести пожарный извещатель и огнетушитель. В многодетных семьях   установлены  пожароизвещатели. При повторных обходах домовладений мы видим, что  эти требования не выполняются и жители самостоятельно не приобретают огнетушители и извещатели.  В настоящее время всё можно приобрести в Илеке, на базе. Цена пожароизвещателя от 240 рублей.         

Весной и осенью была опахана территория села  от возгорания сорной травы. Это я озвучила выполнение мероприятий по пожарной безопасности силами администрации.  Но каждый хозяин своего подворья тоже должен соблюдать пожарную безопасность. И при пожаре знать, как себя вести, что и кого спасать. 
Для этого в летнее время в каждом дворе должна быть ёмкость с водой. Желательно, чтобы это была бочка. Так же вблизи находились вёдра.
А в зимнее время до приезда пожарного автомобиля вас может спасти снег и совковая лопата. 
Оформление  земельных  паёв в собственность   практически закончилось,  все получили право собственности на земельные паи. Убедительная просьба оплачивать земельный налог вовремя. И если вы по какой либо причине не получили уведомление на оплату, это не освобождает вас от налога. Нужно связаться с налоговой и потребовать квитанцию на оплату.
В настоящее время введен штраф за неуплату налога.

Вы должны знать, что наш бюджет складывается из налогов. Очень сложно спланировать и что-то сделать, не зная, как будут платиться налоги.

Поэтому Уважаемые жители! Фермеры! Предприниматели! Арендаторы! Просьба вовремя платите налоги, чтобы и вам спалось  спокойно и нам планировалось легче. Напоминаю о сроках уплаты налогов – до 01.12. каждого года. 

 Обеспечение  малоимущих  граждан,  проживающих  в  поселении  и  нуждающихся  в  улучшении  жилищных  условий,  жилыми  помещениями  в  соответствии  с  жилищным  законодательством  программы «Обеспечение жильём семей в Илекском  районе»  продолжается.

На 01 января 2018 года в списке с 2008 года  15 семей.
Из них: 4семьи многодетные,  10 семей по программе «Молодая семья» 1- как участник боевых действий.
С первого января 2014 года действует новая программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы», в которой могут принять участие молодые семьи, работающие на селе для получения сертификата на строительство или приобретение жилья, условия этой программы стали более сложными, но решаемыми. Все консультации можно получить у специалистов администрации.
В 2017 году желающих принять участие в этой программе не было.
Общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (КДН).

Основной формой работы Общественной КДН является профилактическая работа с неблагополучными семьями в целях предотвращения совершения правонарушений несовершеннолетними. На учете в КДН стоит 3 неблагополучные семьи. В течение года члены КДН совместно с представителями Женсовета, специалистом по соц работе, учителями ООШ, медиком,  участковым инспектором полиции   посещали  все неблагополучные семьи, а так же семьи, попавшие в трудную жизненную ситуацию. Регулярно проводилась проверка жилищных условий, составлены акты материально-бытовых условий проживания, проведены профилактические беседы с семьями «группы риска».  Одна семья у нас стояла на особом контроле, был решен вопрос о наказании за недобросовестное отношение к своим родительским обязанностям. Родительница была ограничена в правах. В настоящее время, осознав свои ошибки, она восстановила свои родительские права, но постоянно находится  под наблюдением администрации, школы и ФАПа и КДН.
 Семьи с несовершеннолетними детьми, вовремя не оплачивающие коммунальные услуги, усложняют своё положение. С ними ведется работа о необходимости оплаты за коммунальные услуги.
Работа общественных организаций.

Работают на территории сельсовета общественные организации – Совет ветеранов, женсовет, общество  инвалидов. Все принимают активное участие во всех  мероприятиях.   Хочется  сказать о мероприятиях, которые проходят в  СДК. В народе бытует пословица: не хлебом единым жив человек. В Затонновском сельском поселении сложилась хорошая традиция — праздники праздновать всем селом, будь то вечер встречи пожилых людей,   или праздники: День матери, 23 Февраля, Масленица, 8 Марта, Митинг к 9 Мая, День Села на Троицу, или  Новогодний праздник. 
Работа Дома культуры  продолжает существенным образом расширять спектр культурных мероприятий. Вокальная и танцевальная детская группа под руководством Венеры Чистовской значительно повышает  интерес у зрителя. С каждым праздничным мероприятием,  все мы видим, количество зрителя увеличивается. 
        Очень хочется отметить нашу фольклорную группу «Затонновские казачки». С большим желанием приходят на распевки в СДК, исполняют старинные песни, которые редко можно услышать, участвуют в  районных мероприятиях. Состав группы уменьшается. Сегодня мы всё реже слышим  их красивое пение, эмоционально насыщенное переживаниями прошлого, созвучное их душе, настроению. В наше село приезжают  преподаватели с института Ростроповича и записывают старинные песни наших исполнителей.    На региональном фестивале «Русская песня»  наши исполнители стали лауреатами  3 степени. 

Очень жаль, что тот старинный материал, который отражен в песнях этой группы, уходит в прошлое. В этом году наша группа очень хорошо подготовилась к заключительному  фестивалю: «Обильный край, благословенный».  Выступление  нашей группы  включены  в программу. Народ должен слышать старинные песни с особенной окраской голоса, с отличительным исполнением. Но мы видим, что нашим Затонновским казачкам в связи с возрастом всё сложнее ходить на репетиции и участвовать в художественной самодеятельности. Чтобы сохранить наши традиции, я приглашаю всех любителей русской песни в наш  СДК.
Уважаемые жители мы должны гордиться своим селом, мы смогли приблизить наше нынешнее поколение к историческому пошлому.  Собрав материала своей родословной,  были изданы первая, вторая и третья книги «Затонное». В каждой семье есть эти книги. О нашем селе создана песня «Затонное». Это Гимн нашего села, который поём не только мы. Его исполняет Оренбургский народный хор, в сопровождении слайдов о нашем селе.

СДК, библиотека, школа - структуры, которые занимаются воспитанием наших детей, прививают культуру поведения в общественных местах, вовлекают  молодежь в художественную самодеятельность. Обеспечивают постоянное участие в конкурсах районного уровня, проводят праздничные мероприятия, дискотеки. Перед данными структурами стоит задача ещё более тесно объединить свои  усилия в работе с молодёжью, так как на сегодня молодёжь позволяет себе отрицательные моменты. 
Жизнь, к сожалению, это то, что мы начинаем понимать зачастую лишь тогда, когда её теряем. Продлить её, призваны медицинские работники. Этим благородным делом в нашем селе занимается Новиковская Т.И. Добрая, внимательная всегда спешит к больному оказать первую медицинскую помощь. Ведет приём больных, проводит все плановые профилактические прививки.
            Немаловажное  внимание уделяется вопросам обеспеченности законности и правопорядка, предупреждению правонарушений на территории села.  Налажено тесное взаимодействие с участковым уполномоченный Малковым В.П., так же с нами работают участковые Хисомутдинов Руслан Гаянович и Полкунов Игорь Александрович. Они  всегда оперативно реагирует  на  звонки и активно работают совместно с администрацией, общественной комиссией  по делам несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проводят индивидуальные работы с родителями, отрицательно влияющими на детей, ведут профилактические беседы и составляют протоколы на лиц,  нарушивших общественный порядок. 
Хочется поблагодарить специалистов районной администрации, главу района В.В.Карпенко, его заместителей за помощь и поддержку в любом сложном для нашего села деле. 
Я стараюсь вникать во все сферы  жизни села, знать  все, что происходит на нашей территории, быть в курсе всех дел, событий. Мы много  работаем с  населением, прислушиваемся к их мнению,  в решении  возникающих проблем. В своей работе я постоянно опираюсь на актив села. Только общими усилиями мы  можем справиться с любыми трудностями

Дорогие мои земляки, я говорю спасибо всем, за вашу уникальную сплоченность, за мудрость и терпение, за ваши добрые, уставшие от перемен сердца, и спасибо за поддержку и понимание!
Я желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого светлого неба, удачи и счастья детям и внукам и всем простого человеческого счастья. 
Хочу напомнить вам о предстоящих выборах президента и обратиться к вам - настоящим россиянам, к тем, кто действительно любит свою родину. Сейчас в России ведётся информационная война против России и президента. Стараются создать у россиян негативное отношение к тому, что происходит в стране, вызвать недовольство политикой. Недовольный народ  охотнее поддерживает перевороты. Чем заканчиваются государственные перевороты и свержения президентов, мы уже знаем. Свежий пример – Украина. Майдан всего лишь хотел сменить правительство.  А в результате - война.   Наш президент выводит Россию из-под влияния Америки и Европы. Сам выходит из-под влияния олигархов. Поверьте, процесс идет. Это не устраивает Запад. Это не устраивает кое-кого и в нашей стране. Нельзя допустить государственный переворот. В стране есть люди готовые это совершить и они не жалеют на это средств. У нас есть с вами выбор! Обязательно прийти на выборы и обдуманно проголосовать. Что бы ваше решение было направлено на  сохранение нашего государства, сохранение мира и стабильности. Это сейчас главное. Ситуация очень острая. Будьте бдительны. Давайте не «промайданим»  нашу Россию. Наши дети нам потом будут благодарны.
После всех выступлений  хочу, что бы вы посмотрели клип «Будем жить»
Спасибо за внимание.
Глава  МО Затонновский сельсовет       Портнова И.М.

