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Нарушение требований, предъявляемых к содержанию и выгулу домашних животных образует состав административных правонарушений

Законом Оренбургской области от 07.07.2023 N 789/316-VII-ОЗ Закон Оренбургской области «Об административных правонарушениях в Оренбургской области» дополнен ст. 15.1 - нарушение дополнительных требований, предъявляемых к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, которая действует с 22.07.2023. 

Так, административной ответственности по данной статье подлежат привлечению граждане являющиеся владельцами домашних животных которые нарушили дополнительные требования, предъявляемые к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, установленные Законом Оренбургской области от 1 декабря 2022 года N 589/217-VII-ОЗ "Об отдельных вопросах в области обращения с животными на территории Оренбургской области", а именно: 
выгул домашних животных без поводка и без намордника в общественных местах, за исключением случаев выгула на местах, предназначенных для выгула домашних животных; 

выгул домашних животных ростом свыше 35 сантиметров в холке с поводком длиною более 80 сантиметров, за исключением собак-проводников, сопровождающих инвалидов по зрению; 

содержание домашних животных на объектах общего имущества в многоквартирном доме; 

вход с домашними животными в здания, строения и сооружения, если при входе в указанные объекты размещена информация о запрете посещения с домашними животными (домашним животным определенного размера), за исключением посещения с собакой-проводником, сопровождающей инвалида по зрению; 

при выгуле домашнего животного оставление его без присмотра; 

выгул домашних животных, высота которых в холке превышает 50 сантиметров, лицами в возрасте до 14 лет; 

выгул домашних животных лицами, находящимися в состоянии алкогольного, токсического, наркотического опьянения, а также лицами, признанными недееспособными; 

купание домашних животных в фонтанах, на пляжах, специально оборудованных для купания.

За указанные правонарушения владельцам домашних животных грозит  наложение в виде наложения административного штрафа в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей. 

Согласно примечаниям к данной статье не является административным правонарушением выгул домашних животных без намордника собак-проводников, сопровождающих инвалидов по зрению, кошек, а также собак ростом до 35 сантиметров в холке. 
В силу ст. ст. 33, 34 Закона Оренбургской области от 01.10.2003 N 489/55-III-ОЗ «Об административных правонарушениях в Оренбургской области» административные дела указанной категории рассматриваются административными комиссиями, созданными в сельских поселениях и протоколы по ним составляются членами административных комиссий сельских поселений. 
