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Льготы для ветеранов
Ветеранам Великой Отечественный войны (далее - ВОВ) законодательством Российской Федерации (на федеральном и региональном уровне) предоставлены следующие налоговые льготы:
- по налогу на доход физических лиц (НДФЛ)
участники ВОВ, жители блокадного Ленинграда - налоговые резиденты РФ имеют право на стандартный налоговый вычет в размере 500 руб. за каждый месяц календарного года в отношении доходов, облагаемых НДФЛ по ставке 13% (за исключением доходов от долевого участия в организациях, а с 01.01.2018 также выигрышей в азартных играх и лотерее. 
Кроме того, не облагаются НДФЛ, в частности, суммы полученной ЕДВ, а также помощь в денежной и натуральной форме и подарки за счет бюджетных средств, либо средств иностранных государств (в сумме оказываемой помощи), либо средств иных лиц (в сумме, не превышающей 10 000 руб. за календарный год);
- по налогу на имущество физических лиц
участники ВОВ, а также ветераны ВОВ, являющиеся пенсионерами или инвалидами I или II группы, не уплачивают налог на имущество в отношении одного объекта налогообложения каждого вида, находящегося в их собственности и не используемого ими в предпринимательской деятельности. Льгота не применяется в отношении имущества, кадастровая стоимость которого превышает 300 млн руб. (за исключением гаражей и машино-мест в таких объектах);

- по земельному налогу налоговая база по налогу уменьшается на величину кадастровой стоимости 600 кв. м площади одного земельного участка, принадлежащего ветеранам ВОВ;

- по госпошлине Ветераны ВОВ при обращении за совершением юридически значимых действий не уплачивают госпошлину.

Рассмотрение дел о совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 7.1. КоАП РФ, осуществляется Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр).
