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	        Директору Илекского филиала 

        ГУП «РИА «Оренбуржье» 

        Денисенко О.А.  
                          


Уважаемая Ольга Александровна!
Прошу опубликовать сообщения в газете «Урал» следующего содержания.
«Неисполнение организациями обязанности по принятию мер

по предупреждению коррупции»

 Прокуратурой района на постоянной основе проводятся проверки соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции в части реализации обязанностей по принятию мер по предупреждению коррупции организациями, расположенными на территории района.  

Проводимыми прокуратурой района проверками продолжают устанавливаться факты не принятия отдельными организациями мер, направленных на предупреждение коррупции в соответствии с требованиями действующего законодательства. 

Так, при проведении проверок в указанной сфере установлено, что надлежащие меры по противодействию коррупции в одной из организаций района не принимались, утвержденная учреждениями  антикоррупционная политика не реализовывалась, что повышало риск применения мер ответственности за подкуп должностных лиц и за другие коррупционные правонарушения, а также за преступления коррупционной направленности. 

С целью устранения выявленных нарушений, в адрес руководителя организаций прокуратурой района внесено представление. 

Данная обязанность распространяется на все организации (юридические лица) не зависимо от их форм собственности, организационно-правовой формы, то есть не только на государственные учреждения и предприятия, но и на акционерные общества, общества с ограниченной ответственностью, общественные организации.

Ненадлежащая работа по противодействию коррупции влечет для организаций негативные последствия не только в виде несоблюдения принципов противодействия коррупции, неисполнения возложенных законом обязанностей по принятию мер по предупреждению и противодействию коррупции, но и может способствовать подрыву положительно имиджа организации, возникновению коррупционных скандалов, совершению правонарушений коррупционной направленности за которые предусмотрена административная и уголовная ответственность. 

Учитывая изложенное, обращаю внимание руководителей организаций района на необходимость надлежащей реализации мер по предупреждению коррупции. 

Прокурор района 
старший советник юстиции                                                                     Э.К. Ташимов   
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