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В силу ч. 1 ст. 19.18 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за представление заведомо ложных сведений для получения документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), в том числе заграничного паспорта, либо других документов, удостоверяющих личность или гражданство.

Санкция ч. 1 ст. 19.18 КоАП РФ предусматривает для виновных наказание в виде административного штрафа:

- на граждан в размере от 3 000 до 5 000 рублей;
- на должностных лиц от 5 000 до 10 000 рублей.

Частью 2 ст. 19.18 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за представление заведомо ложных сведений, если такие сведения послужили или могли послужить основанием для выдачи иного официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния. 
Санкция ч. 2 ст. 19.18 КоАП РФ предусматривает для виновных наказание в виде административного штрафа:

- на граждан в размере от 1 000 до 3 000 рублей;
- на должностных лиц от 2 000 до 3 000 рублей.

Составлять протокол о совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.ч. 1, 2 ст. 19.18 КоАП РФ, вправе должностные лица органов внутренних дел (полицией).
Рассмотрение дел о совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.ч. 1, 2 ст. 19.18 КоАП РФ, осуществляется  органами внутренних дел (полицией).

